

Рекомендуем к просмотру:

1. Документальный фильм «Дивизия черных ножей»

<https://www.youtube.com/watch?v=-daen0u1LmU>

2. Березники. Культурная столица Прикамья

<https://yandex.ru/video/preview/?filmId=4062122805411576119&from=tabbar&parent-reqid=1591863608960735-958092492146118850400509-production-app-host-vla-web-yp-277&text=%D1%84%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%BC+%D0%BE+%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%85>

3. Цикл онлайн-экскурсий по музею 10

Уральского добровольческого танкового корпуса

https://vk.com/videos-131253668?section=album_1

Над могилой, в тихом парке

Расцвели тюльпаны ярко.

Вечно тут огонь горит,

Пут солдат советский спит.

Мы склонились низко-низко

У подножьяobeliska,

Наш венок расцвёл на нём

Жарким, пламенным огнём.

Мир солдаты защищали,

Жизнь за нас они отдали.

Сохраним в сердцах своих

Память светлую о них!

Как продолжение жизни солдат

Под звёздами мирной державы

Цветы на ратных могилах горят

Венками немеркнущей славы.

Подобрали материал и оформили

буклет:

Ваганова Марина Евгеньевна –
учитель математики высшей

квалификационной категории;

Зайцева Юлия Андреевна - учитель
физики высшей квалификационной
категории.

Наши координаты:

618419, Пермский край, г.Березники,
ул.Ломоносова, д.104, тел.: (3424) 27 85
25, 27 86 93, 27 88 34 факс: (3424) 27 85
25.

e-mail: m.e.vaganova@mail.ru,

zezar.80@mail.ru



Источники информации:

1. <http://berezniki.cerkov.ru/monument-v-pamyat-o-bereznikovcax-uxodivshix-na-front-s-etoj-ploshhadi-v-gody-voyny-1941-1945-gg/>

2. <http://titanchik.ru/entertainment/facts/594-vechnyy-ogon-v-bereznikah.html>

Муниципальное автономное
образовательное учреждение «Школа №7
для обучающихся с ограниченными
возможностями здоровья»

Буклет для родителей и детей. *Березники. Жить и помнить.*



*«Родину защитившим, мир
отстоявшим — вечная слава!
Потомкам грядущего ваш подвиг
бессмертный примером будет
Отчизне служить».*

г. Березники, 2020 год

Великая Отечественная война сохраняется в нашей памяти, к какому бы поколению мы себя не относили. Памятники и обелиски, мемориалы на территории нашей страны и за ее пределами — наглядные свидетельства самой кровопролитной войны в истории человечества. В городе Березники, как и во многих других городах нашей страны, есть памятные места, посвященные трагедии этого времени.



Площадь фронтовиков. Мону­мент в память о березниковцах, уходивших на фронт с этой площади в годы войны 1941-1945гг. Установлен: 07.05.1985 г. Автор: Воронцов В.В., работник бюро эстетики БХК (ОАО «БЕРАТОН»). Именно это место сегодня напоминает березниковцам о тех, кто с 1941–1945 гг. посвятил себя отчаянной борьбе с фашизмом, именно по этой длинной дороге, которая когда-то вела к железнодорожной станции, многие тогда прошли в последний раз и уже никогда не вернулись в родной город. Эта площадь хранит дух того страшного времени. Каждый год в День начала войны, 22 июня, от Площади Фронтовиков к Мемориалу Победы отправляется процессия памяти, участниками которой являются березниковцы и ветераны войны.



Музей, посвященный бойцам 10 Гвардейского Уральского добровольческого танкового корпуса и труженикам тыла.

Куратором музея является Александр Александрович Капитанников. Открыт в 1975 г., к 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Основателем и бессменным директором музея была - Раиса Павловна Южанина, отличник просвещения, Почетный гражданин г. Березники. Музейное собрание (2535 ед. хранения) включает фотографии и документы, письма и воспоминания земляков – танкистов, газеты военных лет, фронтовую одежду, фляжки, каски, личный фонд участника войны И. Д. Гилева, книги, др. Экспозиция знакомит с историей создания корпуса и боевого пути 62-й Пермской танковой бригады, 299 минометного полка, 29 мотострелковой бригады, которые входили в 10-й танковый корпус, 4-ю танковую армию; с судьбой участников боев. В музее часто проводятся встречи с ветеранами и тружениками тыла.



Мемориальный комплекс, посвященный победе Советского Союза в Великой Отечественной войне (авторы: В. Шека, Г. Контарев, В. Почерников).

Языки пламени вырываются из розетки, напоминающей ромашку — полевой цветок, часто отождествляемый с Россией, ее просторами. Над Вечным огнем в знак скорби склонились две стелы. Автор проекта В. П. Шека увидел в них двух сраженных богатырей, навсегда застывших в своем падении на землю. Справа — Стена Славы. На ней два панно: женщина, олицетворяющая Родину-мать и всех тех, кто в тылу ковал победу, держит в руках меч, и принимающий этот меч воин, с сурово сжатыми губами, уже готовый вступить в бой. За Вечным огнем — стела, несущая орден Отечественной войны, взмывающая в небо, — символ Победы. Слева — Стена Памяти, где перечисляются имена березниковцев — отцов, мужей, сыновей — не вернувшихся с поля боя. Завершающая Мемориал композиционно Стена трудовой Славы (со стороны улицы Л. Толстого). Ежегодно 9 мая здесь проходит митинг, встречаются ветераны Великой Отечественной войны. Жители города отдадут дань памяти погибшим воинам.

